

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВИТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 110 (4591)

ЧЕТВЕРГ, 12 сентября 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ! ИТОГИ УДАРНОГО ДЕКАДНИКА

Труженики колхозов и совхозов района за период ударного декадника (с 1 по 10 сентября) обмолотили 10980 гектаров зерновых, или 25,3 процента к заданию, зяби вспахали 17619 гектаров — 88 процентов, солома убрана с площади 9260 гектаров, или 35,3 процента к заданию. Кукуруза скосчена с площади 17856 гектаров, или 88 процентов к уборочной площади.

Совхоз «Вагановский» выполнил декадное задание на вспашке зяби на 186 процентов. Справились с заданием на осенней обработке почвы колхозы «Мир», им. Мичурина, «Кузбасс», совхозы «Краснинский», Откормсов-

хоз и «Тарасовский».

На уборке урожая наступили решающие дни. На завершение жатвы необходимо мобилизовать все силы. Надо немедленно организовать уборку зерновых напрямую. А при первой же возможности поставить максимум комбайнов на обмолот валков.

ХЛЕБОРОБЫ! ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДЫЙ ЧАС ПОГОЖЕГО ВРЕМЕНИ. ОБМОЛОТИТЬ ХЛЕБА В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ И БЕЗ ПОТЕРЬ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ВСЕХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ!

В первой колонке — процент выполнения декадного задания по обмолоту хлебов, во второй — вспашки зяби,

в третьей — уборки соломы, хозяйства:

Им. Лепина	42,8	72,0	33,8
«Рассвет»	43,7	70,6	56,9
Им. Чкалова	42,9	55,0	33
«Ударник полей»	20,3	66,3	31,3
«Родина»	30,4	75,0	35
«Искра»	28,3	50,0	29,4
«Заветы Ильича»	34,1	95,0	60,6
«Ленинский путь»	25,2	68,4	11,0
«Колос»	43,2	60,5	45,5
«Мир»	40,0	117,0	67,7
Им. Жданова	24,2	65,0	66,0
«Красное знамя»	19,7	70,2	23,7
«Гигант»	32,3	58,4	18,0
Им. Мичуринца	29,7	126,5	28,0
«Путь к коммуне»	17,0	82,0	42,0
«Новый путь»	24,8	94,8	70,0
«Труд»	17,7	89,0	27,7
«Кузбасс»	29,5	137,0	60,0
«Краснинский»	24,9	128,0	28,5
«Заря»	40,7	45,5	30,2
«Вагановский»	44,2	186,0	48,0
«Калининский»	19,7	79,7	14,9
Откормсвхоз	33,4	140,0	19,0
Тарасовский	67,4	120,0	10,8
ПО РАЙОНУ	25,3	88,0	33,3

ЗЯБЬ-ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

В системе агрономических мероприятий, обеспечивающих получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, осенняя обработка почвы — вспашка зяби — занимает одно из первых мест. Именно эта пахота в решающей мере влияет на будущий урожай. А в сильно засушливых районах, каким является Промышленновский, в иной год ранняя зябь — просто спасение.

Сегодняшняя обработка почвы — это завтрашний хлеб. Отсюда — повышенное внимание к осенней пахоте, и начал соревнования за быстрейшее проведение этой работы.

В период декадника борьба шла за эффективное использование техники, особенно тракторов, занятых на обработке почвы. В целом по району план был выполнен на 88 процентов. Такие хозяйства, как совхоз «Вагановский», «Краснинский», Откормсвхоз, «Мир», им. Мичурина, «Кузбасс», перевыполнили декадное задание.

Требование иметь зябь под весь яровой клин выполняется в большинстве хозяйств. Совхозы «Вагановский», «Калининский», «Заря» и

«Краснинский», колхозы «Новый путь», «Мир» вспахали 60—80 процентов к плану. Если по району на вспашке зяби выработка достигла 68 гектаров на физический трактор, то в совхозе «Вагановский» сейчас она превышает 180 гектаров. Это стало возможным потому, что эти хозяйства неизменно следуют принципу: комбайн с поля, солому в скирды, плуг в борозду. Буквально вслед

за комбайном идут пахари и механизированные звенья по уборке соломы. Механизаторы, занятые на вспашке зяби, знают основную и дополнительную оплату труда. Здесь же разработаны условия соцсоревнования, которые строго выполняются.

Самой значительной выработки на пахоте добились трактористы из колхоза «Путь к коммунизму» Г. Г. Бек (94 гектара) и Н. С. Шилин (845 гектаров). Это пример эффективной эксплуатации мощных тракторов К-700, рационального использования времени на обработку полей.

К сожалению, так обстоит дело далеко не всегда. Крайне низкую выработку на физический трактор имеют колхозы

им. Чкалова, «Кузбасс», «Колос» (35—40 гектаров зяби). В этих хозяйствах много свободной земли: паши да пашни. Это ли не свидетельство отказа специалистов и руководителей хозяйств от высокоэффективной поточной организации осенних полевых работ? Это тактический просчет. Если его не устранить, это может обернуться потерей кормов и ущербом для будущего урожая.

Партийные, профсоюзные организации и руководители хозяйств призваны развернуть боевое социалистическое соревнование среди пахарей. У звеньев на вспашке зяби ни при каких условиях не отвлекать тракторы на другие работы, как это делается в некоторых хозяйствах. Необходимо довести до каждого звена смешные задания на вспашке полей. Необходимо включать в эту работу свободные тракторы «Беларусь», в ненастную погоду использовать комбайнёров на пахоте. Важно сейчас организовать двусменную работу на взмете зяби.

Зябь в лучшие сроки — это сегодняшняя борьба за завтрашний урожай.

В. ЕРМОЛАЕВ.

НА УЧЕБУ, МОЛОДЫЕ!

16—21 СЕНТЯБРЯ — ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

В решениях XXIV съезда КПСС поставлена задача: завершить переход ко всеобщему образованию. «Наше время — век грандиозной научно-технической революции, — подчеркнул в своей речи на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev. — Перед молодежью как никогда остро стоит задача постоянно пополнять и углублять свои знания, овладевать последними достижениями науки и техники».

Областное собрание молодых рабочих должно послужить новым толчком к активизации движения «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Президиум Промышленновского районного Совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ в соответствии с постановлением президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ решили ПРОВЕСТИ С 16 ПО 21 СЕНТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, СТРОЙКАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ, КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА СОБРАНИЯ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ «О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ ПРЕДПРИЯТИЯ И ТРЕБОВАНИЯХ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫХ К МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ».

С докладами поручается выступить руководителям предприятий или главным инженерам. В докладе необходимо ярко и убедительно, на конкретных примерах показать состояние и перспективу социально-экономического развития предприятия, коллектива, тесно увязав с задачами, которые стоят перед молодыми рабочими по повышению

их общеобразовательного и профессионального уровня. Надо убедить каждого юношу и девушку в том, что без глубоких и прочных знаний, активного участия в общественной жизни, всестороннего развития личности невозможна успешная борьба за научно-технический прогресс, повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции.

На собраниях следует обстоятельно рассмотреть вопрос о практических мерах по дальнейшему повышению образования молодых рабочих на каждом предприятии, а также ознакомить их с установленными правительством льготами, с разработанными на предприятии мерами морального и материального поощрения обучающихся без отрыва от производства в школах рабочей молодежи, в заочных техникумах и вузах.

В собраниях должны принять участие представители школы рабочей молодежи, учебных заведений.

Необходимо утвердить совместные мероприятия профсоюзной и комсомольской организаций по четкому завершению перехода ко всеобщему среднему образованию на каждом предприятии.

Профсоюзным организациям и комитетам комсомола следует привлечь к участию в собрании максимальное количество работающей молодежи, не имеющей среднего образования.

Профсоюзные и комсомольские комитеты обязаны ежедневно информировать райсовпроф и райком ВЛКСМ о ходе областного собрания молодых рабочих.

ПОМОГЛИ

Коллектив ПМС-179 решил оказать помощь колхозу «Ударник полей» в заготовке кормов. Он взял обязательство поставить 30 тонн сена.

Рабочие дружно принялись за дело. Косить пришлось вручную, в неудобицах. Но это не испугало путейцев. И они выполнили обещание:

ИДЕТ ОЧИСТКА СЕМЯН

По плану нам надо засыпать 10080 центнеров семян. Сейчас в закромах находятся 8000 центнеров, или 80 процентов к плану, в том числе 620 тонн уже очищены. Как показала проверка, горох и ячмень имеют третий класс семенного стандарта. Хранится и прошлогодняя пшеница в количестве 260 тонн второго класса.

На сортировке семян заняты зерноочистительный комплекс ЗАВ-10 и одна сложная машина ОС-4,5. Отлично

сметали в стога 33 тонны грубого корма.

Особенно отличились водитель дрезины В. М. Головин, тракторист В. А. Водопьянов, плотник Ф. Н. Кукарев, помощник машиниста крана П. В. Казанцев, машинист Л. Н. Селиверстов и другие.

В. ФЕДОРИНА,
председатель райплана.

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 11 сентября. В первой колонке — процент обмолота хлебов, во второй — вспашки зяби, в третьей — процент заготовки сена и сенажа вместе к заданию.

Хозяйства:

Им. Лепина	45,2	39,4	37,5
«Рассвет»	52,7	28,6	62,0
Им. Чкалова	44,9	49,0	60,3
«Ударник полей»	39,4	34,3	53,3
«Родина»	74,9	40,0	58,8
«Искра»	69,4	45,2	62,4
«Заветы Ильича»	57,1	21,6	63,3
«Мир»	62,5	34,6	49,1
«Путь к коммуне»	83,1	65,0	36,9
«Новый путь»	71,9	70,0	77,2
«Труд»	64,0	37,0	50,7
«Кузбасс»	53,7	63,0	75,6
«Заря»	65,1	38,0	57,2
«Вагановский»	85,5	94,4	73,1
«Калининский»	59,4	41,1	91,2
Откормсвхоз	64,3	55,1	85,0
Тарасовский	60,2	25,2	60,8
ПО РАЙОНУ	58,9	46,4	60,8

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ

В нашем колхозе 22 ското-помещения: 5 коровников, 2 бригады во главе с инженером по трудоемким процессам С. Д. Цышкевичем.

К началу сентября ремонтники выполнили почти все работы, и, в основном, мы готовы к переводу скота на зимнее содержание.

Особенно хорошо подготовлены помещения на СТФ, где заведующим И. М. Неронов, и на МТФ № 2 (бригадир Г. Н. Черенков). Здесь все помещения побелены как изнутри, так и снаружи, проведены работы по ремонту поилок, транспортеров, коромышек, полов и т. д.

В реконструкции одного коровника нам помогли шефы— завод шахтной автоматики города Прокопьевска. Работы здесь заканчиваются. Осталось сделать монтаж автотранспортных установок, установить коромушки и молокопровод.

Хорошо и быстро построили телятник на 200 голов с родильным помещением для коров рабочие Межколхозстроя. 10 сентября они сдали объект под монтажные работы.

С вводом телятника с родильным отделением на МТФ № 1, где сосредоточено 600 коров и нетелей, улучшится размещение находящегося молодняка, повысится его сохранность.

Правление и партком колхоза заботятся о том, чтобы в оставшееся время запасы и подвезти грубые корма к животноводческим помещениям до начала зимы, экономно и с полной отдачей использовать их.

Одним из особых пунктов плана является создание условий для нормальной работы и отдыха животноводов.

С этой целью одновременно с реконструкцией и ремонтом помещений оборудуются красные уголки, бытовки. Здесь предполагается проведение собраний, занятий с животноводами.

Сейчас заканчиваются строительные работы. К середине сентября все помещения будут подготовлены полностью.

За качеством и ходом ремонта следят не только члены комиссии, но и сами, те,

кому предстоит работать в помещениях. Претензий серьезных пока нет. Поэтому доярки и скотники спокойно сейчас работают в летних лагерях. Там тоже есть все условия для производительной работы. Не случайно поэтому результаты хорошие. Итоги за 8 месяцев показывают, что животноводы до конца года полностью справляются с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами.

Уже сейчас годовой план по надою молока выполнен почти на 80 процентов, по продаже молока государству — на 76 процентов, по продаже мяса — более чем на 80 процентов.

Особенно весомый вклад в выполнение государственных планов внесли коллективы молочнотоварной фермы № 1 и СТФ.

Хорошо работают доярки П. З. Фриз, М. И. Коваленко, Т. И. Кузьмина, З. Х. Коваленко, которые надоили по 2795—2673 кг на фуражную корову.

Из пастухов впереди идут М. В. Кургузов, М. И. Зорин, которые обеспечили привес в августе по 929 граммов, В. Т. Захаров, Л. Н. Буханко (по 805 граммов), А. Е. Маметьев и А. Ф. Никифоров (по 608 граммов).

Высоких среднесуточных привесов от племенных телочек добились телятницы А. П. Никифорова (839 граммов), Н. И. Рыбкина, Н. Н. Акурева (712 граммов); М. Г. Баркова (522 грамма) и другие.

Несмотря на скучный тра-востой и жаркое лето, наши животноводы только в августе надоили по 336 кг от каждой коровы и получили по 760 граммов среднесуточного привеса от молодняка КРС.

Отличный настрой у всех животноводов на выполнение и сентябрьских планов.

Все эти итоги свидетельствуют о том, что задания и обязательства на 1974 год будут выполнены полностью.

Д. ДОЛГОВ,
главный зоотехник колхоза
«Путь к коммунизму».



Борис Афанасьевич Сербегешов — шофер Альжерской автобазы трудится сейчас в колхозе «Ленинский путь». О его отношении к делу говорит тот факт, что почти с начала пребывания на уборке на его машине развевается красный флагок. Работая на отвозке зерна от комбайнов, он делает по 8—9 рейсов, перевозя по 40—45 тонн зерна.

Фото И. ВАСЬКИНА.

В ШКОЛЕ ХОРОШО!

Отзвенели первые звонки в общеобразовательных школах. Учебный год набрал свой рабочий темп. Но радостное настроение ребят еще продолжается. И это лишь потому, что многие школы стали уютнее, в них появилось много нового.

Шуринская восьмилетняя школа, например, небольшая. В ней 130 учащихся. И все они благодарны тем, кто так хорошо подготовил школу к новому учебному году. А работа проведена большая. Произведен ремонт помещений, побелено и покрашено в коридоре и классах, подремонтированы парты и столы, пополнено школьное оборудование. Все это было сделано ко времени.

Помогли хорошо и шефы — колхоз им. Мичурина. За счет колхоза пополнен школьный спортивный инвентарь. Спорт ребята любят. Об этом свидетельствуют и награды, которые выставлены в уголке физкультурника в коридоре школы. Почетные грамоты, кубок за первенство в районных соревнованиях по лыжам в зимний период прошедшего учебного года и список лучших спортсменов-значистов. Их в школе около 30 процентов от общего числа учащихся.

На средства колхоза был оборудована ученическая столовая. Шефы закупили установили холодильник «Бирюса» и электроплиты есть и продукты. Теперь дети будут обеспечены вкусными горячими обедами.

Посильную помощь оказывали в подготовке школы и учебному году и родители.

Ко дню начала занятий школа приобрела нарядный вид, все ласкало взор. В вестибюле, коридоре со знанием дела оформлены стенды «Кем я буду», «Закон и подросток», «Смелые и ловкие», «Правила уличного движения», «К 30-летию со дня победы над фашистской Германией», «Боевой путь 22-й Сибирской гвардейской дивизии» и другие.

В значительной степени пополнилась учебная база учебно-наглядными пособиями и техническими средствами. Все это сделано общими силами учителей, администрации колхоза, родительским коллективом. Бережно относятся ко всему школьному имуществу учащиеся Шуринской школы. Успеха им в учебе в новом учебном году.

А. НАУМОВА,
зав. отделом культуры
райисполкома.

ИДЕТ ПОДПИСКА ГАЗЕТА „СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“

ЧИТАТЕЛИ «СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ» ИМЕЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ ЕЖЕДНЕВНО БЫТЬ В КУРСЕ ВАЖНЕЙШИХ СОБЫТИЙ, ПРОИСХОДЯЩИХ В НАШЕЙ СТРАНЕ И ЗА РУБЕЖОМ.

Главное внимание газета уделяет мобилизации усилий сельских тружеников на успешное выполнение задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, планов девятой пятилетки.

Постоянно в поле зрения газеты: — опыт работы передовых колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений; — вопросы социалистического со-

ревнования, организации труда и управления производством; — меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, строительству, механизации, химизации, мероприятий земель;

— достижения отечественной и зарубежной науки.

Партийный актив, все сельские коммунисты найдут в газете материалы об опыте работы первичных партийных организаций и партийных комитетов по руководству хозяйством и воспитанию людей.

Газета широко пропагандирует передовой опыт в сельском хо-

зяйстве с учетом зональных особенностей, т. е. в один и тот же день читатели различных зон страны получают материалы, представляющие для них наибольший интерес. Из номера в номер «Сельская жизнь» публикует материалы:

— по вопросам культуры и быта села;

— на темы воспитания и на темы морали;

— очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произведений;

— о событиях за рубежом;

— об опыта братских социалистических стран;

— «Литература и искусство», «Для вас, женщин»; — 1-го числа каждого месяца «Календарь природы»; — ежедневно комментарий Гидрометцентра СССР «Погода и погоды»;

— по пятницам и субботам программы Центрального телевидения и радио на следующую неделю;

— справочные таблицы денежно-вещевой лотереи и лотереи ДОСААФ, таблицы 3% Государственного займа и результаты «Спорлотто».

«СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ» — ваш друг и надежный помощник на работе и дома. Выписывайте и читайте свою газету.

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ЗАГОТОВОВОК МОЛОКА

ИТОГИ РАБОТЫ СЕЛЬСКИХ, ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТОВ И ХОЗЯЙСТВ ПО ЗАКУПУ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ НА 1 СЕНТЯБРЯ 1974 ГОДА.

В первой колонке — процент выполнения годового задания по закупу молока у населения, во второй — приступ (+) или снижение (-) к уровню 1973 года (центнеров).

Плотников. с/с	147,4 + 177
«Заря»	95,1 + 110
Абышевский с/с	110,8 + 20
«Мир»	110,8 + 20
Морозовский с/с	109,6 - 33
«Удар. полей»	128,2 - 25
Им. Ленина	91,4 - 8
Титовский с/с	98,2 - 59
Им. Жданова	145,8 - 35
«Красное знамя»	83,4 - 24
Пушкинский с/с	97,8 - 82
«Краснинский»	12,7 - 126
Поссовет	91,9 - 61
Тарабаринский с/с	87,2 - 2
«Кузбасс»	108,6 + 13
«Труд»	73,2 - 15
Журавлевский с/с	87,2 - 190
«Новый путь»	87,2 - 60
Вагановский с/с	77,0 - 168
«Вагановский»	23,2 - 113
Тарасовский с/с	76,3 - 118
«Гигант»	114,5 - 41
Им. Мичурина	40,7 - 77
Окуневский с/с	73,8 - 420
Откормсвхоз	106,3 - 52
«Путь к коммуне»	79,2 - 68
«Рассвет»	37,2 - 22
«Родина»	33,4 - 194
Калинкинский с/с	69,2 - 131
«Калинкинский»	69,2 - 131
Лебедевский с/с	68,2 + 33
«Искра»	95,8 + 9
Им. Чкалова	62,1 + 13
«Заветы Ильича»	47,4 + 11
Падунский с/с	64,9 - 201

Г. МИХАЛЕВА,
госинспектор по закупкам сельхозпродуктов.

ТРУДЯЩИМСЯ — ЛУЧШИЕ УСЛОВИЯ

Улучшению условий труда рабочих и служащих в нашей стране уделяется постоянное внимание. Немало в этом плане сделано и на нашем заводе «Спецмашталь». Особенно заметно преобразился он в последние годы пятилетки: расширились производственные корпуса, предприятие оснащено современным высокопроизводительным оборудованием. Заметно повысилась и культура производства.

Не сходит с повестки дня этот вопрос и в настоящее время. Сейчас идет подготовка к зиме. Еще в июне специальной комиссией был разработан план подготовительных работ. Сделано по утеплению помещений немало, но еще больше предстоит сделать: заменить оконные рамы, рамы у фонаря механо-прессового цеха, отремонтировать двери в цехах и т. д. К этим работам еще не приступали, так как столярная группа занята на достройке нового жилого 20-квартирного дома, где будут жить рабо-

чи завода. Правда, рассчитывали на помощь нашего соседа — деревообрабатывающего завода. Мы раньше, да и теперь не отказываем в услугах друг другу в минуты трудности. Это и понятно. Взаимовыручка должна быть. Но на этот раз в ДОЗе своих забот оказалось в достатке. Поэтому расчет теперь придется держать на свои силы. Столлярная группа вскоре высвободится.

Беспокоит нас и другое. Производственные цехи увеличились, а котельное помещение у нас осталось прежней мощности. Поэтому необходимо реконструировать котельную, средства для этого есть. Трудно найти подрядчика-строителя. Этот вопрос будем срочно решать.

В связи с тем, что в предстоящую зимовку в некоторых отдаленных цехах тепла будет не вполне достаточно, мы уже закупаем электрокалориферы для дополнительного обогрева, предполагаем установку парокалориферов

марки СТД-100 у входных дверей таких цехов. Все это даст возможность дополнить тепловой баланс и прозимовать вполне в удовлетворительных условиях.

Сейчас проверяется отопительная система. Полностью закончились работы по реконструкции моечных, перестелены и покрашены полы в столовой завода.

Одним словом, к началу отопительного сезона мы будем готовы. Имеется у нас и запас топлива. Учитывая некоторые трудности в снабжении помещений теплом в полном объеме, мы предусматриваем повышенный контроль за работой котельной. Для этого подбрана группа слесарей-сантехников, которая будет дежурить в ночное время.

Все эти меры позволят создать необходимую температуру в цехах и нормально работать зимой.

А. МЕЛЕНТЬЕВ,
главный механик завода
«Спецмашталь».

С внедрением вентиляционного устройства улучшились условия труда животноводов, привесы свиней увеличились на 10 процентов. Экономия составила 300 рублей.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СМЕСИТЕЛЬ-РАЗДАТЧИК КОРМОВ

В этом же совхозе внедрен универсальный смеситель-раздатчик кормов для свиней. С его помощью можно тщательно перемешивать и раздавать животным смесь, состоящую из комбикорма, сплошной травяной муки, перемешивать и раздавать жидкие корма, производить любой густоты замесы из концентратов и воды.

Смеситель-раздатчик смонтирован на раме из швеллеров № 14. Перемешивание кормов происходит в бойлере, который состоит из двух частей — неподвижной и врачающейся. Внутри врачающейся части расположены лопасти, концы которых выходят в неподвижную часть. Загружают корма через люк в смеситель бойлера. За несколько минут такая установка тщательно перемешивает свыше трех тонн кормов. Управляет оператор со специально оборудованного места.

При раздаче кормов смеситель-раздатчик движется вдоль коридорной линии, и лопасти, врачающиеся, сбрасывают заданную дозу.

через выгрузной люк в кормушках.

Экономический эффект 5647 рублей.

СТОГОВОЗ

В Елыкаевском совхозе изготовлены стоговозы, который состоит из неподвижной рамы и поворотной платформы, сваренных из швеллеров. Неподвижная рама установлена на колеса от автомобиля марки ЗИЛ.

Поворотная платформа с рамой соединена шарниро пальцами. Она может наклоняться при погрузке и разгрузке. Для этого служит гидроцилиндр. Платформа снабжена десятью продольными пальцами. Пальцы заострены для уменьшения сопротивления при погрузке.

Стоговоз агрегатируется с трактором. Погрузка стога на платформу происходит так: стоговоз задним ходом подъезжает к стогу и с помощью двух гидроцилиндров затягивает его на платформу. Таким образом стог можно транспортировать в любое время года и на любые расстояния. Все основные детали стоговоза взяты от списанных механизмов.

На погрузку стога затрачивается 10—15 минут. Вес транспортируемого стога — от 3 до 5 тонн. Один такой агрегат заменяет работу комплексной бригады.

В. МАЛЫХ,
инженер ЦНТИ.

СОВЕТЫ МЕХАНИЗАТОРАМ

Уплотнительные кольца делают сами

Ремонт гусеничных тракторов связан с очень большим расходом уплотнительных колец. Многие токари хозяйства изготавливают уплотнительные кольца с помощью приспособления, которое делают сами. Приспособление состоит из накатки и оправки различного диаметра в зависимости от размеров изготавливаемых колец. Накатка представляет собой держатель с закрепленным в нем шариковым подшипником 205.

Заготовки колец вырезают из 2—2,5 миллиметровой стали. Для этого можно использовать об-

шивку корпусов списанных комбайнов СК-3 и СК-4.

Например: для уплотнительного кольца наружным диаметром 110 мм вырезают квадратную заготовку 150×150 мм, обрабатывают ее до диаметра 140 мм и в центре сверлят 16 миллиметровое отверстие. Оправку приспособления закрепляют в патроне токарного станка, насаживают на нее заготовку и поджимают ее с помощью центра задней бабки через прижим. Накатку устанавливают в резцодержателе станка и при 180 оборотах в минуту шпиндель обкатывают заготовку.

После этого заготовку крепят в патроне и обрезным резцом выравнивают края детали и обрабатывают внутренний диаметр до нужного размера.

На изготовление уплотнительного кольца затрачивается не более 7 минут. С помощью такого приспособления можно делать уплотнительные кольца разных размеров, а также различные крышки, подбирая оправки нужного диаметра.

Н. СОЛОНКО,
начальник отдела новой техники
областного объединения
«Сельхозтехника».



В колхозе «Путь к коммунизму» в разгаре осенняя страда. Механизаторы включились в социалистическое соревнование по завершению обмолота зерновых.

Хлеба низкорослые, малоурожайные. Комбайнера тщательно провели герметизацию машин, закрыли все каналы потерь зерна, соломы и половы. Жатки переоборудованы на низкий срез. Большой вклад в успешное завершение уборки вносит коммунист Артур Яковлевич Лейпе.

А. Я. Лейпе — механизатор с большим стажем работы. Имеет второй класс. Осенью работает на комбайне, остальное время трудится на тракторе МТЗ-50. В 1973 году он скосил зерновые в валы на площади 600 гектаров и намолотил 1000 центнеров зерна. Сейчас жаткой ЖВН-6 уже свалил хлеб с площади 483 гектаров. Норму выполняет на 150—170 процентов при отличном качестве работы.

За хорошие трудовые показатели А. Я. Лейпе неоднократно награждался ценностями подарками. Участвует в общественной жизни — член народного контроля.

В. ЕРМОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: А. Я. Лейпе, комбайнер колхоза «Путь к коммунизму». Фото И. ВАСЬКИНА.

ШАХМАТЫ**ПРЕДСТОЯТ ИНТЕРЕСНЫЕ СРАЖЕНИЯ**

Наступает новый спортивный сезон для любителей шахмат. Каждый год в различных соревнованиях принимает участие все большее число рабочих, колхозников, служащих и школьников. Ведь шахматы — это и спортивное искусство, и культурный досуг, и средство, развивающее мышление, изживающее леность мысли. Федерация шахмат насчитывает 10 перворазрядников, 20 шахматистов второго разряда, 57 — третьего и 44 — четвертого, всего 131 человек.

Самое отрадное то, что шахматным искусством стремятся овладеть школьники и молодежь. Систематически в течение учебного года (три раза в неделю) около 70 учащихся школ районного центра посещают занятия шахматного кружка в клубе им. Кирова. Большая работа с девочками и мальчиками проводится в Заринской, Падунской, Краснинской, Вагановской средних, Уфимцевской, Тарасовской, Соревнованской восьмилетних школах.

Наиболее массовыми стали соревнования на приз районного пионерского клуба «Белая ладья». В прошедшем сезоне в этих состязаниях приняли участие представители от 18 школ района (около 100 учащихся). Команда пионеров школы № 56 на областных соревнованиях уверенно заняла второе место, уступив только своим сверстникам из областного центра. Позади остались команды Белова, Киселевска, Прокопьевска, Новокузнецка и других городов.

Наша сборная команда (взрослые и юноши) впервые завоевала чемпионский титул среди сельских районов области.

Наилучшего личного успеха добилась способная шахматистка, учащаяся школы № 56, Сюрина Надя. Она стала дважды чемпионкой области: среди пионеров и в составе сборной района (здесь она выполнила норму второго разряда). За достигнутые успехи ей была предоставлена возможность выступить в полуфинале России, проходившем в Ангарске, среди девушек. Полуфинал зоны Сибири, Урала и Дальнего Востока собрал 10 шахматисток I и II разряда. Надя оказалась одной из самых молодых спортсменок. Дебют на первенство республики оказался весьма успешным. Н. Сюрина уверенно подтвердила свой разряд, заняв 14-е место. На первый взгляд, результат скромный. Но если перворазрядницы ушли вперед, то среди шахматисток второго разряда Надя заняла четвертое место. Этим она доказала, что пред-

ставители небольшого рабочего поселка из Кузбасса на равных могут сражаться с шахматистками Новосибирска, Владивостока, Красноярска и других городов зоны.

Больших творческих успехов добились и другие шахматисты. Норму первого спортивного разряда выполнили Г. И. Чичерин, Норму второго — В. Абрафиков, В. Абрамов, В. Косолапов, С. Сергеев, А. Филонов, Е. Шабадина.

Большая группа спортсменов (взрослые и школьники) добилась третьего и четвертого разряда. Впервые разрядные нормы выполнили дошкольники: Костеренко Вова и Черданцев Сергей — четвертый, Абрамов Андрей — третий.

Что ожидает любителей шахмат в новом сезоне? Это прежде всего соревнования среди пионеров на приз клуба «Белая ладья», первый этап которых уже начался внутри школ. Полуфиналы будут проведены в ноябре, финал — в январе. Старшие школьники примут участие в турнире «Шахматные надежды». В осенние каникулы областные соревнования, а сейчас — первенство Дома пионеров и школьников. В эти же каникулы в Кемерове будет разыгран «Кубок дружбы», куда приглашены команды школьников из городов Кузбасса, Владивостока, Хабаровска, Новосибирска и других. Получили приглашение и мы, промышленники.

В октябре-ноябре состоится открытые первенства поселка среди всех желающих.

По решению Федерации шахмат командное и личное первенство района с этого года будет проводиться по новой формуле. Все команды и шахматисты распределены среди высшей и первой лигами. По итогам прошлого сезона 5 команд — гоноспекции заготовок (ГИЗ), передвижной мехколонны (ПМК-166), «Сельхозтехники», «Ударника полей», «Дорожник» — включены в высшую лигу. Остальные — в первую. В январе будут проведены соревнования в I лиге. Три команды — победительницы присоединятся к первым 5 и в феврале разыграют первенство. Три команды, занявшие последние места, перейдут из высшей в первую лигу.

Для розыгрыша личного первенства в высшую лигу включены 12 шахматистов. Четыре спортсмена, занявшие последние места, уходят в первую лигу, а оттуда взамен четырех переходят в высшую.

Успехов вам, шахматисты!

М. АБРАМОВ,
председатель районной
федерации шахмат.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ**Вода, тепло, электричество и здоровье**

Многим больным назначают физиотерапевтические процедуры. Расскажите о них несколько подробнее.

(Из письма)

Сведения о лечебном применении воды, солнца, света, воздуха содержатся в древнейших медицинских рукописях Индии, Египта. До наших дней в Италии и Греции сохранились развалины бани — когда-то их использовали и для водолечения. Гиппократ и Авиценна описывают в своих знаменитых наставлениях водные и солнечные процедуры, массаж. Но только в XIX веке физиотерапия оформилась как научная дисциплина. Передовые русские врачи внесли в ее развитие большой вклад. Физиотерапия в наши дни существенно расширяет возможности врачевания и профилактики многих болезней.

Введение лекарств под кожу, в мышцу, внутривенно требует укола — это невольно действует на психику людей. На помощь приходит физиотерапия — метод лекарственного электрофореза. Достоинство его в том, что помимо самого медикамента на организм действует постоянный ток. Сам же пациент полностью избавлен от болевых

ощущений. Во время процедуры в его коже накапливается лекарство, и затем из этого «депо» оно доставляется кровью на поврежденные недугом участки. Лекарственный электрофорез дает высокий эффект.

Широко используется пыль и лечение теплом. Грелки, парафин, озокерит приносит телу тепло извне, другие же процедуры — индуктор термии, микроволновая терапия, электрическое поле УВЧ — вызывают его образование внутри организма. Самые эти методы значительно отличаются друг от друга. Наиболее современный среди них — микроволновая терапия — обладает теменным свойством, что позволяет строго ограничивать место воздействия, создавать тепло в тех тканях (кровь, лимфа, печень, легкие), которые содержат особенно много воды, значительно усиливать местное кровообращение.

В основе биологического действия ультразвуковых колебаний лежат механические и тепловые факторы, причем образование тепла происходит не во всей толще тканей, а преимущественно в пограничных слоях. В результате получается своеобразный микромассаж тканей.

В последние годы расши-

рилось использование диадинамических токов и появились методы, довольно быстро снимающие боль, например, при ушибах, растяжениях связок, радикулитах. Совершенствуется светолечение, полезное при простудных и воспалительных заболеваниях. Внимания заслуживают водолечебные процедуры — ванны, души, влажные укутывания, обтирания, обливания.

Перспективы развития физиотерапевтической помощи в нашей стране очень благоприятны, и можно не сомневаться, что от их развития выиграет самое большое богатство страны — здоровье человека.

Кандидаты медицинских наук
В. Н. СОРОКОУМОВ,
А. А. СИМАКОВА.
Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

12, 13 сентября. Новый цветной художественный фильм В БОЙ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ». Сеансы 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12, 13 сентября. Цветной широкоскранный художественный фильм (2 серии) ИСТОКИ. Сеансы 19, 21 час.

Потерялись две лошади: мерин рыжий, кобыла гнедая, левая задняя нога белая. Знающих об их местонахождении просим сообщить по адресу: совхоз «Вагановский», ферма № 2.

Промышленновский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на курсы подготовки:

АВТОМЕХАНИКОВ — начало занятий с 10 октября.

ШОФЕРОВ III КЛАССА без отрыва от производства — начало занятий с 5 октября.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ**,СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА“**

Киностудии ФРГ и «Югославия».

Это еще один фильм из серии приключений индейца Виннету и его белого друга Шаттерхенда, роли которых исполняют уже полюбившиеся нашим зрителям актеры Пьер Брис и Лекс Баркес.

Фред Эгель, ковбой на ферме Бутлера, с большим беспокойством ждет возвращения своего отца. Но напрасно: его отец убит Корнелем, отъявленным преступником. Секретный план, на котором обозначен путь к сказочному сокровищу в Серебряном озере, попадает таким образом в руки предводителя бандитов.

Шаттерхенд и Виннету обеща-

ют отчаявшемуся Фреду помочь найти убийцу. Виннету выяснил, что план, который похитил Корнель, — неполный. Другую половину хранил друг убитого — Паттерсон, который находится на ферме Бутлера со своей дочерью Эллен. Фреду и Шаттерхенду удалось спасти отца и дочь от нападений Корнеля. Паттерсон собирается продолжить поиски сокровища в Серебряном озере. Фред, Шаттерхенд и Виннету присоединяются к этой экспедиции. Корнель тем временем дьявольским планом хочет задержать продвижение экспедиции к Серебряному озеру. Дорога к нему ведет через владения «ута-

гов». Он нападает на одну из деревень и полностью ее уничтожает. Цель достигнута: индейцы клянутся отомстить бледнолицым. Ничего не подозревая, маленькая экспедиция собирается перейти территорию индейцев, тут и происходит непредвиденное.

Фильм «Сокровище Серебряного озера» будет демонстрироваться в кинотеатре «Колос» с 17 по 22 сентября. Приглашаем посмотреть его. Билеты можно приобрести заранее в кассе кинотеатра.

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,
старший киномеханик.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 67**о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Промышленновская районная больница — санитарок, зольщиц, кочегаров на отопительный сезон, электромонтера, слесарей, рабочих на хоздвор.

Промышленновский райпотребсоюз — сторожей на оптовую базу и техничек в столовую.

Школа № 56 — кочегаров.

Падунский противотуберкулезный санаторий — конюхов и дядьку.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография

Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 1285.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8867.